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ΓΕΝΙΚΑ  

Στην πρώτη Συνέλευση του Τμήματος κάθε ακαδημαϊκού έτους, ορίζεται υπεύθυνος 

κατάρτισης προγράμματος επιτηρητών, με τον αναπληρωτή του (μέλη ΕΤΕΠ ή ΕΕΔΙΠ).  

 

Το πρόγραμμα των εξετάσεων θα πρέπει να είναι έτοιμο, με ενδεικτικές ημερομηνίες 

(καθώς οι ημερομηνίες των εξετάσεων καθορίζονται με απόφαση της Συγκλήτου), μέχρι 

τις 15/11, 15/4 και 15/6, για τις εξεταστικές περιόδους του Ιανουαρίου, του Ιουνίου και 

του Σεπτεμβρίου, αντίστοιχα. Το πρόγραμμα θα παραμένει σταθερό ως προς τη σειρά 

εξέτασης των μαθημάτων, θα ανακοινώνεται από την αρχή του ακαδημαϊκού έτους για 

όλες τις εξεταστικές περιόδους και εφόσον κάποιο μέλος ΔΕΠ θα απουσιάζει 

δικαιολογημένα, με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος, το μάθημα θα μετατίθεται 

χρονικά ή θα εξουσιοδοτείται μέλος ΔΕΠ του Τμήματος να διενεργήσει τις εξετάσεις. 

Μαζί με το πρόγραμμα εξετάσεων, η Γραμματεία οφείλει να καταρτίσει και να στείλει 

στον υπεύθυνο κατάρτισης προγράμματος επιτηρητών, τη λίστα των ενεργών 

επιτηρητών. Το πρόγραμμα εξετάσεων είναι επίσημο έγγραφο και επομένως 

κατατίθενται εγγράφως και υπογεγραμμένα από την Επιτροπή Εξετάσεων στη 

Γραμματεία του Τμήματος. 

 

Το πρόγραμμα των εξετάσεων ανακοινώνεται στους εξεταστές, οι οποίοι οφείλουν να 

ενημερώνουν εγγράφως, και εντός 3 ημερών από την αποστολή του: α) επιβεβαίωση ότι 

το έχουνε παραλάβει και β) εάν υπάρχει κάποια προτίμηση ή πρόβλημα το οποίο 

ενδέχεται να ικανοποιηθεί μόνον εφόσον υπάρχει ευχέρεια από το πρόγραμμα. 

 

Το πρόγραμμα των επιτηρήσεων θα πρέπει να είναι έτοιμο με ενδεικτικές ημερομηνίες 

μέχρι τις 30/11, 30/4 και 30/6, για τις εξεταστικές περιόδους του Ιανουαρίου, του 

Ιουνίου και του Σεπτεμβρίου, αντίστοιχα και να κοινοποιείται την ίδια ημέρα στους 

επιτηρητές. Οι επιτηρητές έχουν ευθύνη να ενημερωθούν για το πρόγραμμα με δική 

τους πρωτοβουλία, τις αντίστοιχες ημέρες και οφείλουν να στείλουν στον υπεύθυνο 

κατάρτισης προγράμματος επιτηρητών επιβεβαίωση ότι είναι ενήμεροι εντός 3 ημερών 

από τις παραπάνω ημερομηνίες.  



 

Σε περίπτωση κωλύματος του επιτηρητή, φροντίζει ο ίδιος να βρει αντικαταστάτη 

(αντικαταστάτες μπορεί να είναι μόνον άτομα που ανήκουν στη λίστα επιτηρητών του 

Τμήματος) και να ενημερώσει εγγράφως τον υπεύθυνο προγράμματος και τον καθηγητή 

του μαθήματος για την αλλαγή. Η αδικαιολόγητη απουσία θα επισύρει κυρώσεις που 

προβλέπονται παρακάτω στην παράγραφο 3 του παρόντος και επιβάλλονται, αφού 

προηγουμένως ο Πρόεδρος του Τμήματος έχει καλέσει σε ακρόαση τον επιτηρητή. 

 

 

2. ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

 Πριν την παράδοση των θεμάτων, οι επιτηρητές της εξέτασης πρέπει να φροντίζουν 

για την απομάκρυνση όλων των αντικειμένων που βρίσκονται στα έδρανα. Στα 

έδρανα μπορούν να βρίσκονται μόνο τα θέματα των εξετάσεων, και οποιοδήποτε 

άλλο αντικείμενο κρίνει ο διδάσκων ότι είναι απαραίτητο. Απαγορεύεται ρητά η 

χρήση κινητού τηλεφώνου ή οποιουδήποτε άλλου ηλεκτρονικού μέσου κατά τη 

διάρκεια της εξέτασης. Τα κινητά τηλέφωνα θα πρέπει να παραμένουν κλειστά καθ' 

όλη τη διάρκεια της εξέτασης. Η χρήση ή απλή ύπαρξη τέτοιων συσκευών σε θέση 

που επιτρέπει έστω και τη δυνητική χρήση τους, συνιστά απόπειρα αντιγραφής και 

θα αντιμετωπίζεται αναλόγως. 

 Οι εξεταζόμενοι τοποθετούνται από τους επιτηρητές σε διάταξη θέση παρά θέση και 

«σειρά παρά σειρά», εφόσον ο χώρος επαρκεί. Οι εξεταζόμενοι πρέπει να κάθονται 

στις θέσεις τους ακολουθώντας τις οδηγίες των επιτηρητών και του διδάσκοντα. 

 Οι επιτηρητές μεριμνούν για την τήρηση του χρόνου έναρξης και λήξης της εξέτασης 

σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο πρόγραμμα εξετάσεων. Οι φοιτητές δεν 

επιτρέπεται να αποχωρήσουν από την αίθουσα για τουλάχιστον 30 (τριάντα) λεπτά 

από την έναρξη της εξέτασης. Η προσέλευση οποιουδήποτε φοιτητή μετά την έναρξη 

της εξέτασης επιτρέπεται μόνο μέσα στα πρώτα 15 (δεκαπέντε) λεπτά από την 

έναρξή της. Οι επιτηρητές ενημερώνουν τους φοιτητές για τον εναπομείναντα χρόνο 

εξέτασης δέκα λεπτά πριν τη λήξη της εξέτασης. 

 Κατά τη διάρκεια της εξέτασης οι εξεταζόμενοι υπογράφουν σε σχετικό κατάλογο, 

στον οποίο αναγράφεται το ονοματεπώνυμο, ο αριθμός μητρώου και το εξάμηνο 

φοίτησης. Οι εξεταζόμενοι φοιτητές οφείλουν να έχουν δηλώσει το μάθημα στο 



οποίο εξετάζονται και να έχουν μαζί τους ακαδημαϊκή ταυτότητα (την οποία θα 

πρέπει να ελέγχουν οι επιτηρητές) για να μπορέσουν να συμμετέχουν στην εξέταση. 

Σε περίπτωση που δεν επιδεικνύεται η ακαδημαϊκή ταυτότητα, οι εξεταζόμενοι 

οφείλουν να προσκομίζουν υπηρεσιακό σημείωμα από τη Γραμματεία του Τμήματος 

μαζί με οποιοδήποτε δημόσιο έγγραφο απόδειξης της ταυτοπροσωπίας (αστυνομική 

ταυτότητα, διαβατήριο, άδεια οδήγησης). 

 Κάθε εξεταζόμενος οφείλει κατά τη διάρκεια της γραπτής εξέτασης να σεβαστεί τους 

όρους ομαλής διεξαγωγής της, αποφεύγοντας οποιεσδήποτε ενοχλήσεις προς τους 

υπόλοιπους εξεταζόμενους. Οφείλει επίσης να ακολουθεί τις υποδείξεις των 

επιτηρητών και να συμμορφώνεται σε αυτές. 

 Οι επιτηρητές έχουν δικαίωμα και υποχρέωση να παρατηρούν οποιονδήποτε 

εξεταζόμενο παρατυπεί (π.χ. συνομιλίες, κατοχή ή ανταλλαγή σημειώσεων και 

άλλων αντικειμένων, σημειώσεις στα έδρανα, διευκόλυνση ή συμμετοχή σε 

αντιγραφή, χρήση κινητού τηλεφώνου κ.α.). Όταν εντοπίσουν κάποια παράβαση οι 

επιτηρητές πρέπει να ενεργούν κατά την κρίση τους και σύμφωνα με τις οδηγίες του 

διδάσκοντα με έναν από τους ακόλουθους τρόπους: (α) επαναφέροντας τον 

εξεταζόμενο/η στην τάξη με προφορική παρατήρηση, (β) μετακινώντας τον 

εξεταζόμενο/η σε άλλη θέση (γ) αποβάλλοντας τον εξεταζόμενο/η και 

μονογράφοντας το γραπτό του/της. Σε περίπτωση εφαρμογής της περίπτωσης (γ) θα 

πρέπει να ενημερώνεται ο διδάσκων το αργότερο μέχρι το τέλος της εξέτασης. 

 Απαγορεύεται η έξοδος εξεταζόμενων από την αίθουσα εξέτασης πριν παραδώσουν 

τα θέματα και το γραπτό τους. 

 

3. Ανακοίνωση των αποτελεσμάτων  

Η δημοσιοποίηση των αποτελεσμάτων πραγματοποιείται ατομικά για κάθε 

εξεταζόμενο στην πλατφόρμα της Ηλεκτρονικής Γραμματείας με ευθύνη του 

διδάσκοντα /εξεταστή. Πριν δημοσιοποιηθούν τα αποτελέσματα, οι 

διδάσκοντες/εξεταστές, τα μέλη ΕΤΕΠ /ΕΔΙΠ και η γραμματεία, διαφυλάσσουν το 

απόρρητο των αποτελεσμάτων. Κανένα αποτέλεσμα δεν κοινοποιείται πριν την 

επίσημη δημοσιοποίησή τους. Μετά τη δημοσιοποίηση των αποτελεσμάτων, οι 



φοιτητές δικαιούνται να δουν το γραπτό τους και να συναντώνται με τους 

διδάσκοντες/εξεταστές, σε συνεννόηση μαζί τους. 

 

4. Ποινές Παράβασης του Κανονισμού 

1. Σε περίπτωση που κάποιος φοιτητής/τρια αποβληθεί από τον επιτηρητή ή τον 

διδάσκοντα από την αίθουσα εξέτασης επειδή υπέπεσε σε ακαδημαϊκό παράπτωμα 

(π.χ. συνομιλίες, κατοχή ή ανταλλαγή σημειώσεων ή άλλων αντικειμένων, 

προσπάθεια για αντιγραφή, σημειώσεις στα έδρανα, διευκόλυνση ή συμμετοχή σε 

αντιγραφή, χρήση κινητού τηλεφώνου ή άλλου ηλεκτρονικού μέσου), 

μονογράφεται η κόλλα του από τον επιτηρητή ή  τον διδάσκοντα Καθηγητή 

και παράλληλα κατατίθεται στη Γραμματεία του Τμήματος η «Δήλωση Περιστατικού   

Παράβασης Κανονισμού Εξετάσεων»  (Βλέπε Παράρτημα).  Στη συνέχεια κινείται 

από τον Πρόεδρο του Τμήματος η διαδικασία πειθαρχικής δίωξης και ο 

φοιτητής/τρια καλείται εγγράφως να παραστεί στο πειθαρχικό όργανο (Συνέλευση 

του Τμήματος)  το οποίο επιβάλει κατά την κρίση του πειθαρχική ποινή, ενώ το 

γραπτό του/της στην εν λόγω εξέταση μηδενίζεται. Σε αυτή την περίπτωση η 

Γραμματεία του Τμήματος αφαιρεί από το φοιτητή/τρια η δυνατότητα δήλωσης των 

αντίστοιχων μαθημάτων για την περίοδο που διαρκεί η ποινή.  

2. Ίδιες κυρώσεις βαρύνουν και τους εξεταζόμενους των οποίων τα γραπτά ή μέρος 

αυτών παρουσιάζουν μεγάλες ομοιότητες οι οποίες δημιουργούν υπόνοιες 

αντιγραφής, ασχέτως αν συνελήφθησαν από τον επιτηρητή να αντιγράφουν κατά την 

διάρκεια της εξέτασης. 

3. Εάν κάποιος επιτηρητής – Υπ. Διδάκτορας δεν ακολουθήσει την προβλεπόμενη 

διαδικασία επιτήρησης, όπως αυτή περιγράφεται στον παρόντα κανονισμό, 

αντιμετωπίζει ποινή ανάλογη των απουσιών: 

α) Στην περίπτωση έως και δύο αδικαιολόγητων απουσιών μέσα στην ίδια εξεταστική 

περίοδο θα του ανατεθεί διπλάσιος αριθμός επιτηρήσεων κατά την επόμενη 

εξεταστική περίοδο. Για περισσότερες από δύο αδικαιολόγητες απουσίες μέσα στην 

ίδια εξεταστική περίοδο θα παραπέμπεται στη Συνέλευση του Τμήματος η οποία θα 

αποφασίσει για ενδεχόμενες κυρώσεις. 

β) Στην περίπτωση μελών ΕΤΕΠ, & ΕΔΙΠ, εφαρμόζεται η κείμενη νομοθεσία και έρχεται 

το θέμα στη Συνέλευση του Τμήματος. 



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
 
 

ΔΗΛΩΣΗ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ ΠΑΡΑΒΑΣΗΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

ΗΜΕΡΟ
ΜΗΝΙΑ 

ΩΡΑ ΜΑΘΗΜΑ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΑ 
ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΩΝ 
ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ 
Επιτηρητή ή/και 
ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΑ 
ΚΑΘΗΓΗΤΗ  

ΥΠΟΓΡΑΦΗ 
Επιτηρητή ή/και 
ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΑ 
ΚΑΘΗΓΗΤΗ 

    
 

  

   

   

   

   

   

   

 
 
ΕΙΔΟΣ ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΦΟΙΤΗΤΗ ΠΟΥ 
ΔΙΑΠΙΣΤΩΘΗΚΕ (βάλτε x στο κατάλληλο τετράγωνο 

 Παρενόχληση συμφοιτητών  

 Αντιγραφή από σκονάκι 

 Αντιγραφή από συμφοιτητή/τρια 

 Χρήση ηλεκτρονικής συσκευής/ κινητού τηλεφώνου 

 Ανταλλαγή κόλλας 

 Εξαγωγή θεμάτων έξω από την αίθουσα 

 Εισαγωγή λύσεων στην αίθουσα  

 Άλλο (διευκρινίστε παρακάτω) 
 
 
 
 
 
 

 

 


